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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜLAJDONOS

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Deoreeen, Főtér, LamoreoM-ytieti, fold,itat. 
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Polányi Géza nem mond le.
Még nincs kabinet-válság.

Budapest, január 23.

Petényi ügyét az esküdtek elé viszi,

Egész nap válság-hírekkel volt 
tele a levegő. A képviselő ház fo­
lyosóján egyébről sem beszéltek, 
csak a Polónyi ügyéről. Izgatottan 
tárgyalták a válság-híreket, az 
ülésterem csak úgy kongott az 
ürességtől; ellenben a folyosón 
villámgyorsan terjedtek el a politi­
kai pletykák, amelyeket a régi 
rendszer kitanult hirhordói, a volt 
szabadelvű párti újságírók bámula­
tos ügyességgel terjesztettek.

Már a déli órákban a leghatá­
rozottabban kialakult a helyzet: 
Polónyi lemondott, megbukott. Már 
az utódjában is megállapodott a 
közvélemény, amely a Polónyi tár­
cáját odaadta Günther Antal igaz­
ságügyi államtitkárnak, az ő utód­
jául pedig megtette az alkotmány- 
párti Issekutz Győzőt.

Az esti lapok befejezett tény­
ként állapították meg Polónyi buká­
sát, a pártkörökben az ő távozása 
utáni eshetőségekről beszéltek, az 
a vélemény jegecesedett ki, hogy a 
Wekerle-kabinet újra alakul Po-
■■

Virágének.
Simulj szivemre életem virága,
Mig ablakomra jégvirág simul 1 
Mig tündököl a tél ezüst világa 
Éa hópehelyko hópehelyro hull.

Mi volna szivem, ha virág-szerelmed 
Rá nem simulna jégrózsák gyanánt ?
— Homályos ablak, melyen át az élet 
Örömtelen, bus téli képe bánt...

Barcsai Géza.
«

Az emlékvers.
— (Modern idyll.) —

A húsz éves, költői lelkületű, deli Ala­
dár ifjú szivének lázas hevével imádta öz­
vegy X-nót, akinek lángoló szemei nem egy 
nyugodt kebelben támasztottak ádáz revo- 
lucziót. Aladár szegény, elpanaszlá fünek- 
fának reménytelen szerelme kínjait. — Tudta 
azt a patak, a bérez, a szellő, a felhő, hogy 
Aladár imádja Ágnest, ki valami nyolc óv-

lónyi nélkül. Ä függetlenségi párt­
ban is mindenki azt beszélte, hogy 
Polónyi még a déli órákban el­
küldte Wekerléhez lemondását. Szó 
volt arról is, hogy Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter is felaján­
lotta lemondását és az esetre, ha e 
lemondás elfogadtatnék, a függet­
lenségi- és 48-as pártból 80 kép­
viselő kilép.

Hogy mennyire komoly volt a 
Polónyi bukásáról szóló hir, mu­
tatja az is, hogy Lengyel Zoltán 
„Gyászjelentés“ cimü vezércikké­
ben már el is temette Polónyit, an­
nak rendje-módja szerint.

Az éjszaka, 11—12 órakor jött 
azonban a meglepetések legnagyob­
bika, a mely valóságos bombaként 
hatott, hogy Polónyi nem mond le, 
hanem marad és az esküdtszék 
elé viszi az ügyét. Becsületsértési 
és rágalmazás! port indít minden 
támadója ellen.

Ez a váratlan fordulat nagy 
zűrzavart okozott a szerkesztőségek­
ben. A már nemcsak megirt, de ki

is szedett Polónyit temető, búcsúz­
tató vagy neki az utolsó döfést adó 
vezércikkeket ki kellett dobni és 
újat írni helyette.

Az esemény, melynek váratlan 
fordulata az egész országot meg­
lepi, a tegnap este 6 órakor kez­
dődő és négy óra hosszat tartott 
miniszteri konferencián történt. A 
kabinet tagjai Wekerle Sándor 
elnöklete alatt vettek részt a mi­
niszteri konferencián. Kizárólag a 
Polónyi ügyével foglalkoztak.

Fölszólalt a tanácskozáson Po-» 
lónyi Géza is. Kijelentette, hogy 
ellene jól szervezett hajszát indí­
tottak. Mikor a rágalmak özönét, 
zúdították rá, pert akart indítani 
Halmos ellen és csak akkor állott 
el szándékától, mikor Halmos visz- 
szavonta könnyelmű és tarthatat­
lan vádaskodását. Szívesen visza- 
lépne, de elhatározta, hogy nem 
mond le, hanem birói útra tereli 
az ügyet. Rágalmazás! és becsület­
sértési pert indít minden újság 
ellen.

vei pillantó meg ő előtte a fényes napvilá­
got ; csupán magának a szép özvegynek nem 
volt erről sojtelmo sem.

Végre belátta az ifjú, hogy édes tit­
kát be kell vallania. De a szép elhatározás 
dugába dőlt, mert bármily édesen zengő 
vallomást tervezett is, szava mégis mindig 
elaka.dt, valahányszor feléje villantak a bá­
jos Ágnes szemei. Végre talált egy kibúvót, 
ugyanis elkérte Ágnes zöld bársonyba kötött, 
dús aranyozása emlékkönyvét s néhány ál­
matlan éj árán egy emlókverset gyártottba 
melyet kaligráf betűkkel irt a finom velin 
— papirosra.

Másnap átnyujtá imádottjának, a ki kí­
váncsian nyitó fel az aranykapcsot s olvasá 
a következő sorokat:

0’ igen, o szende dal 
Már mindent kimond, kivall.

lm egy szent titkot temetek 
fyla emlékkönyvébe,
Ágnes ah, egy szót rejteget 
Dalom halk zenéje.

„MitA ©sincs özvegy zavartan kérdő: 
mond ki, mit vall be ?“

Aladár zavartan dadogá:
— Olvassa felülről lefelé a kezdőbetű­

ket s feleljen I
Ahl hiszen ez valóságos szerelmi val­

lomás. Hogy bújjak én in ez alól. Istenem! 
Istenem! Itt csak egy jó ötlet segíthetne!... 
de a jó ötletek nem teremnek olyan köny- 
nyen . . . Ah, meg van, szerencsére meg 
van. ÉJs jó lesz !

Ágnes ajkait harapta, — habozott, végre 
hirtelen mosolylyal ajkain felelte:

„Ha tudni akarja válaszomat, olvassa a 
második betűket felülről lefelé . . .“

A fűzfapoétát önmüvével büntető a ne­
mezig.

idején gondoskodjék és lépjen be afiának pályája kezdetén pénzt akar adni. 
leánjác gond nélkül akarja kiházasitani. 
iixamii lostakarja magát

ftwldlef akar szerezni ©leső kényelmes lefizetésre _ „ . ^
nawjaia*a betegségére nem akar másra szorulni, m se. m»*t «krimi»u. tvtár.«, asi* »«-»ha «mth« wtríeni mizcKki
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Négy óra hosszat tanácskoztak 
a kabinet tagjai és elhatározták, 
hogy holnap újra tanácskozásra 
gyűlnek össze. A mai nap ered­
ménye tehát az, hogy Polcnyi nem 
mond le, még nincs kabinet válság 
lés lesz annyi pere a magyar igaz­
ságügy miniszternek, amennyi meg 
a világ összes minisztereinek sem 
volt

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének Mele­

gítése s az elnöki előterjesztések és iromá­
nyok bemutatása után .... ,

Ráth Endre: jegyző jelenti, hogy az 
inditványkőnyvben bejegyzés nincs. Az m- 
terpellációs könyvbe

Somogyi Aladár jegyzett be mter- 
nellációt. A színházi és művészeti ügyeknek 
a kuiturtárcáboz való utalás tárgyalása a 
közoktatásügyi miniszterhez.

Elnök: Indítványozza, hogy a tláz 
fél három órakor térjen át az interpelláció 
előterjesztésére. Következik a pénzügyi tárca 
költségvetésének tárgyalása

A pénzügyi budget.
Hoitsy Pál: előadó röviden elfoga­

dásra ajánlja a költségvetést. (Helyeslés.)
Bernáth Béla: A boritaladó eltörlését 

kívánja s határozati javaslatot nyújt be, 
mely szerint utasittatik a kormány, hogy a 
boritaladó eltörlésére haladéktalanul nyújt­
son be javaslatot. (Zajos helyeslés.) A költ- 
ségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Lázár Pál: Kívánatos volna, hogy a 
budgetáris év ne essek össze a kalendái is 
evvel, mert éppen januárban van szükség a 
legtöbb beruházás eszközlésére s a budget 
éve is januárban kezdődvén, a szükséges 
beruházásokat eszközölni a legtöbb esetben 
még nem lehet, mert ,még nincs költség- 
vetés, vagy indemnitás. . . ,, ,

Babó Mihály: A vármegyei pénztárak 
körül előforduló visszaélésekről szól s ajánlja 
ezek orvoslását a kormány figyelmébe. Az 
adóreform ez idei költségvetésben meg nem 
nyilvánul meg s ezért arra kéri, hogy leg­
alább a bázosztály-adó kérdésében ne várja 
be a reformot, hanem szakítsa azt ki s 
intézze előbb azt el.

állam bevételeit, de eHöriése súlyos áidoza 
tokkal járna. (Úgy van 0 A boritaladó kér 
désével állandóan foglalkozik, Tudja JÓ , 
hogy az értékesítés terén bajok vannak s ezért 
e kérdéssel alaposan kell foglalkozni. A 
fogyasztási adók kérdésé lényegileg 
függ a községek és vármegyék háztartásá­
val, annak eltörlése óriási terheket hárítana 
a testületekre. Kéri azért Bernáthot, hogy 
vonja vissza határozati javaslatát, esetleg a 
Házat, hogy azt mellőzze.

A visszaélések ellen.
Babó a vármegyei pénztárnál előfor­

duló visszaélésekről beszélt, azokon nem a 
vármegyei pénztárak megszüntetésevei, Ira­
nern a visszaélések orvoslásával kell segí­
teni. Emlékeztet arra, hogy mily hatalmas 
szolgálatokat tettek a vármegyei Pénztárak 
a nemzeti küzdelem idején. (Elénk helyeslés.)

Lázár Pál: De ha azóta emelkedett a
f0gyaWekerle Sándor: Hiszen akkor még 
hamarább kellene bekövetkezni a kimerülés­
nek. (Derültség.) 0 honorálja Lázár felszó­
lalásának indító okait, de kén, legyen nyu­
godt, ő mindent meg fog tenni, bogy a 
hazai vesszők az országban való feldolgo­
zása biztosíttassák. A költségvetést elfoga­
dásra jrjárfit a.^ költgégT0té8t általánosságban

eIf°gBozőky Árpád az adóhivatalokról 
beszólt.

Ezután szünet következett.
Az ülés végén Somogyi Aladár inter­

pellációjára Apponyi Albert közoktatásügyi 
miniszter azt felelte, hogy a színészet! ügyek 
vezetését 1908-ban veszi át a belügyminisz­
tertől. A választ Somogyi tudomásul vette. 
Holnap a képviselőház a mentelmi ügyeket 
és Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
több törvényjavaslatát tárgyalja a költség­
vetési vita megszakításával.

aláírásra a
íűqo korona elővételi inban. Az .. .. ,
Másainak állandó és fokozatos fejlődésé ezt 
a műveletet indokolttá, sőt szükségessé teszi 
a jelenleg megállapított, belső tartalékokkal 
bíró mérlegezós utján előálló, emelkedő osz- 
tá ók pedig teljesen megnyugtatja a részvé­
nyeseknek a kibocsátáshoz tűzött várako-
ZáSaÍA több, mint 60 éve fennálló intézet 
részvényeseinek felvevő képessége s a kibo­
csátási árfolyam méltányos megállítása 
biztosítják a nagyobb méretű pénzügyi mű­
velet sikerét, amely alkaltoas lesz arra, 
hogy e tőkeerős vidéki intézetet a vidék 
egyik leghatalmasabbjává tegye és alkal­
massá arra, hogy a rája támaszkodó nagy 
mp7fiffazdasttgi. kereskedelmi es ipari hitel­
igényeknek a jövőben fokozottabb mértékben
felelhessen mog. , .. ,. „

a7 lang év adatai a következők.
Mérleg. Teher: Részvénytőke 2000000,

Tartaléktőkék 440574109, Betétek 17864303;20
Viszleszámitqlt váltók 04709o°'4J, Bankelő-
le,, 745000, Átruházott kölcsönök 230287719
Alapítványok 44275*57 Kibocsátott zálogig
velek 1000000, Különféle tétpk 535283 04
Nyereség 575287*05, Összesen 35^43717 63 

J Vagyon- A Pénzkészlet 46267180. 
Ingatlanok 889429*91, Leszámítolt váltók 
11842098*14, Jelzálog kölcsönök 11759512 72, 
FI ölelek 114135*50, Értékpapírok 3397611 73 
Folyószámla adósok 6471287*62 Különfélék 
507020*21. Összesen 35443717*63.

rjzleti eredmény. Bevételek; Nyereség 
áthozat 1905-ről 38418 74 Kamatok 1560807 91 
Jutalékok 46556*53, Értékpapírok jövedelme 
137773 08 Ingatlanok jövedelme 5159Ü 59, Le­
írt követelésekből befolyt 978*40, Összesen
^186^Kiadások: Kamtok 1018029*71, Tisztifi­
zetések 66945*87,Adó és illeték 4796812, 
Üzleti költsóg27808*19 Leírás 1342b*87 Kü­
lönböző tételek 91659*44, Nyereseg 575287 05, 
Összesen l836125*2o

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Wekerle felszólalása.
Wekerle Sándor miniszterelnökT. ! 

Ház! A budgetáris évet a kalendáris évtől 
elválasztani ' nem volna helyes. Normális 
viszonyok között pedig — mondhatnánk 67 
óta nem vagyunk normális viszonyok kö­
zött — azt hiszi, hogy a budget-tárgyalas 
két-három hónap alatt keresztülvihető lesz 
s ianuárban a budget meg lesz szavazva. 
Lázár beszélt az államköltségekröl is; arra 
figyelmeztette, hogy ne kössünk kölcsön­
ügyletet Ausztriában.

A fogyasztási adók leszállítása.
Wekerle Sándor: Bocsánat, én nem 

a képviselőház tagjairól szólok, hanem a 
közönségről és társadalomról, persze a kép­
viselők is tagjai a társadalomnak. Ezután 
az adóreformmal foglalkozik. Az ország ez 
ideig nem vitathatta meg tudvalevő okok­
ból. Figyelmeztet arra, hogy minden adó­
reform az átmeneti állapotban jelentékeny 
áldozatokkal jár. (Úgy van!) A jövedelmi 
kevesblotet az egyenes adónál tizenöt mil­
lióra teszi és ugyanígy áll a dolog a fo- 
cvasztási adónál is. Már ezért sem fogad­
hatja el Bernáth javaslatát, mely húsz 
millió koronától fosztaná meg az államot. A fogyasztási adó leszállítása növelne az

Beiratások a főiskolában. A rendes 
beiratások a főiskolán január 28-ig tartanak, 
azontúl kellő igazolás mellett, később püs­
pöki engedélylyel lehet beiratkozni.

A főiskola hallgatóinak száma. 
Mint előre látható volt, a főiskola hallgatói- j 
nak száma, kivált a jogakadémián, teteme- | 
sen megcsappant. Nagyon sokan iratkoztak 
be az egyetemekre. A negyedévre kivált 
alig lesz egy pár hallgató.

Gazdaságtan! szeminárium. Dr. Ko­
vács Gábor, a jogakadómia kiváló tanára ez 
idén is gazdaságtan! szemináriumot tart jobb 
hallgatóival egyetemi mintára. A szeminá­
riumra, melyt avaly is rendkívül nagy érdek­
lődést keltett a jogász ifjúság körében, most 
is számosán jelentkeznek.

A nagy takarékpénztár

A debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatósága tegnap Zádor kir. tan. elnök 
vezérigazgató vezetésével megtartott ülésen 
foglalkozott az 1906. évi mérleg megállapí­
tásával s a tiszta nyereséget 515,287 K, 
05 f-ben megállapítva, (az 1905 évi 456,694 K. 
76 f. volt) a tartalékok kellő dotálása mellett 

I HO korona osztalék fizetését javasolja mi­
előbb egybehívandó közgyűlésének. (A múlt 

! évi osztalék 100 K. volt). Az igazgatóság 
I egyúttal a vezérigazgatói előterjesztés alap­

ján egy újabb tőke felemelés és részvény 
kibocsátás kérdésével is foglalkozott és egy­
hangúlag elfogadta az oz iránt tett előter- 

! jesztéseket, amely szerint az igazgatóság a 
i f. évi közgyűlésnek javasolja, hogy minden 
i 2 drb. régi részvény alapján 1 uj darab

Elrabolt leány. Nagybeoskereken —
mint onnan jelentik — szerb legények a minap 
elrabolták egy szerb gazda tizennyolc éves leá­
nyát. Apjának háza előtt álldogá t a leány, a 
mikor a legények hirtelen megragadták, majd 
kocsira tették és Melencóro vitték. A csendőr- 
Bóg azonban csakhamar kikutatta, hogy hová 
szöktették el a leányt, akit aztán visszavetek a 
szülői házba. A leáuyrabló legények ellen meg­
indították az eljárást.

Vásárok Berettyó-Újfaluban. Bihar- 
megyében fekvő Berettyó-Ujfalu község or­
szágos vásárai 1907. évben a következő sor­
rendben fognak megtartatni: február 6-án 
juh- és sertés-, 7-én ló- és szarvasmarha-, 
mindkét napon kirakodó vásár. April 17-ón 
juh- és sertés-, 18-án ló- és szarvasmarba-, 
mindkét napon kirakodó vásár. Augusztus 
7-én juh és sertés-, 8-án ló és szarvasmarha-, 
mindkét napon kirakodó vásár. Október 2-án 
juh- és sertés-, 3-án ló- és szarvasmarha-, 
mindkét napon kirakodó vásár.

Öngyilkos tanító. Rábapalotán —
min' Győrből jelentik — a minap öngyilkossá­
got követett el Kopácsy Lajos néptanító. Szí­
ven lőtte magát és azonnal meghalt. Tettének 
okát nem tudják, mert levelet nem hagyott 
hátra. Csupán jegyzőkönyvébe irt néhány sort 
ceruzával, melyekben szüleitől bocsánatot kér 
azért, hogy számára ez volt a sors könyvébe» 
megírva. Huszonegy éves volt.

Hirtelen halál a vonaton. Tragikus
módon halt meg a minap Szabadkay Kor­
nél, nagybecskereki pénzügyi főfelügyelő. 
Hivatalos körúton volt s vonatra ült Aiohy- 
falván. Alig indult el a vonat, a főfelügyelő 
hirtelen rosszul lett és néhány pillanat múlva 
meghalt. Szivszélütés érte. A vonatot azon­
nal megállították és holttestét elszállítottak.

selyem és börb6 min
den sziÉsii a i „' 
csobban szereplőkbe Tisza palotában. Telefon 434. tilgpanc n elegáns cyünderek ölesebb mint IWboL
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Kirabolt postakoosl. Kaposvárról 
táviratozzák: A kaposvár—barcsi vonat 
postakocsiját, mely az állomáson vesztegelt, 
ismeretlen tettesek kirabolták. A rablók 
több száz korona értékű bélyeget vittek el. 
A vizsgálatot megindították.

Tragédia a vasúti állomáson. Nagy- 
Lecskereken — mint onnan jelentik — a minap 
megrendítő eset történt a vasúti állomáson. 
Varga György gazdaember Amerikába akart 
vándorolni. Felesége a két gyermekével együtt 
elkísérte az állomásra s még ott is sivva kérte, 
hogy ne hagyja el őket. A lelketlen férj azon­
ban fölszállt a vonatra. Amikor a vonat meg­
indult, a kétségbeesett asszony fölkapta gyer­
mekeit s a lokomotív elé feküdt. A kerekek 
halálra gázolták mindhármójukat.

Az újvilág áldozata.
Hazajött koldusnak.

Az amerikai dollár-láz hajó­
töröttje.

Megindító esetről értesíti lapunkat a 
közeli Bökönyből levelezőnk. Bár okulná­
nak rajta az Amerikába készülő magyarok. 
A dollárláz viszi ki őket, a vagyonszerzési 
vágy, pedig ott sem az utca porában terem 
a pénz. Dolgozni kell érte keservesen, még 
sokkal többet, mint itthon. Igaz, lehet ke­
resni is, de annak a munkás egészsége az 
ára. A magyar ember 6—8 évnél tovább 
nem bírja ki az izmokat kimerítő, testi erőt 
fölemésztő munkát. Mert a könnyebb munka 
az élelmesebb, ügyesebb amerikai munkásé, 
a „burkus“ magyaré a legnehezebb, legfá­
rasztóbb és legveszélyesebb. A magyar hadd 
pusztuljon, az amerikai nem sajnálja; 
annyira sem becsüli, mint az állatot. Ha 
belepusztul, clföldelik ; még azt sem kérdik, 
van-e hozzátartozója. Ha a bányában, a vas­
kohókban elvész, nem keresi senki; jön 
helyette száz a szegény, szerencsétlen Ma­
gyarországból, amelynek acólkaru férfiai 
arravalók, hogy Amerikában a dollár rab­
szolgái legyenek. A kivándorlók erejének 
Amerika valóságos uzsorása. A legkitűnőbb 
emberanyagot éli ki Amerika, a gyenge 
cynbert partra sem engedik szállani, a nyo­
morékot hazaküldik koldulni.

Bököny községből már 250—260 erős 
férfi van Amerikában, most 20—30 erőteljes 
fiatal ember készül kivándorolni. Nem 
riasztja vissza semmi őket, de talán a Seres 
Gábor esete megdöbbenti őket. Ez a szeren­
csétlen családos ember 6 hónap előtt, aratás 
után ment ki Amerikába. Hátrahagyta^ fele­
ségét és öt gyermekét, a hatodik 4—5 hét 
múlva született. Alig kelt föl a szegény 
asszony a gyermekágyból, meghalt a leg­
idősebb, 16 éves leánya.

Még el se apadtak a szegény anya 
könyei, mikor karácsony előtt levél jött 
Amerikából. Szomorú levél volt az. Minden 
betűje éles késként fúródott a szivébe. Az 
amerikai levélből megtudta a boldogtalan 
asszony, hogy férjét balesot érts. Eltört 
mindkét lába. Ez a pár sor úgy lesújtotta 
Seresnét, hogy ágynak esett. A nagybeteg 
asszonyt a jószivü szomszédok ápoltak és 
gondját viselték a gyermekeinek is.

Az asszony állapota egyre súlyosabb 
lett E hó 15-én újra levél érkezett Ameri­
kából. Tudatta, hogy hazajön az ura, Seres 
Gábor, január 20-án már itthon is lesz. 
Nagybeteg volt, de valahogy csak felépült. 
A két lábát levágták ugyan, de azért él. 
Gummiból csináltak neki lábakat a jószívű 
amerikaiak. Pénzt nem hoz haza semmit, 
csak szertefoszlott reményeit.

Mikor megtudta a szörnyűséges dolgot 
Seresné, eszméletét vesztette és fájdalmában 
harmadnapra meghalt. El is temették a 
jólelkü szomszédok, akik az árvákra is gon­

dot viseltek. Az 5 hónapos csecsemőt úgy 
szoptatják a jószivü anyák,

Meg is jött e hó 20-án Seres Gábor. 
Fól esztendő alatt úgy megtörte Amerika, 
hogy a gyermekei rémülten húzódtak tőle, 
a szomszédok is alig ismerték fel. Gummi- 
lábon vánszorgott pár lépést, szólni nem 
tudott a fájdalomtól és meghatottságtól, 
megtört szemeiből záporként omlottak a 
könyek. Erőtlenül esett össze, majd a gyer­
mekeit ölelgette-osókolgatta szivet tépő fáj­
dalommal, lelket rázó szeretettel, ahogy 
csak a halálra Ítélt tudja magához ölelni 
szeretteit a siralomházban 1 Szem nem ma­
radt szárazon e szomorú viszontlátáskor.

— Hát a feleségem ? — kérdezte a 
gummilábu ember révedező tekintettel. Hol 
van az ón jó hitvestársam?

Hangos zokogás volt a felelet.
— Hol van a feleségem ? Miért nem 

jön ? Mondják hát, hol van ? Hiszen a halál 
torkából jöttem látására . . .

Megmondták, hol van: a temetőben. 
El is vezették a frissen hantolt sirhoz, a 
melynek durva, fagyos rögeire hiába hul­
lottak a késői megbánás keserves könyei.

Az erős, egészséges és boldog Seres 
Gábor igy lett Amerika nyomorultja. A dol­
lárért odaadta erejét, egészségét, testi épsé­
gét és családi boldogságát. A karjában alig 
van annyi erő, hogy az alamizsnáért nyújtsa. 
Az irgalomkeuyóren él boldogtalanságban, 
pedig ha szegényül is, de boldogul élhetett 
volna ez a szerencsétlen, gummilábon járó 
emberrones, a melyet az Óceán túlsó part­
járól vetett vissza a vihar elrettentő tanul­
ságként.

Vajha okulna a Seres Gábor borzalmas 
esetén az a sok-sok ezer, hazájához hűtlen 
magyar, a kiket a csábitó dollár csal ki 
Amerikába, a melynek minden bányájában, 
gyárában a durva halál csontkeze veri szét 
a kivándorló magyarok nagyratörő ábránd­
jait és taszítja idegen földön a sirba a kincs­
szomjas magyart, pedig még a pengését- 
csengését is alig hallotta. A dollár ördögi 
csengése a halotti ének . . .

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés, A

város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken 
és szombaton délután 3 órakor tart ülést 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. Az 
ülésen a közgyűlés elé kerülő ügyeket tár­
gyalják.

Teljes tanácsülés. A városi tanács 
ma délelőtt 10 órakor Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tart. A közgyű­
lési tárgyakat látják el javaslattal.

Elitéit tanítónő.
Alaptalan vádak.

A böszörményi polgáriiskola tanítónője 
Konta Gizella. A fiatul tanítónő tanitótársai 
körében és a böszörményi társaságokban 
súlyos rágalmakat kezdett terjeszteni a múlt 
év őszén az igazgatónője ellen. A tanítónő 
rágalmai szerint az igazgatónő benső barát­
ságban állott egy vidéki földbirtokossal. A 
mint a rágalom eljutott a gyanúsított igaz­
gatónő fülébe, azonnal feljelentést tett Konta 
Gizella ellen a böszörményi járásbíróságnál. 
A tanítónő nem elégedett meg a rágalom 
Írásban terjesztésével, hanem vádjait az 
igazgatónő egyházihatósága elé is bejelen­
tette, a mely fegyelmi eljárásban vizsgálta 
meg az ügyet.

Az egyházi bíróság a legszélesebb körű 
vizsgálat után mindkét fórumán felmentette 
az igazgatónőt, a rágalmazó tanítónő ellen 
pedig fegyelmi eljárást indított meg, mely 
most folyamatban van

A böszörményi járásbíróság szintén 
alaptalannak látta a vádakat, Konta Gizellát 
két rendbeli rágalmazásért vétkének mondta 
ki s 200 korona fő- és 10—10 korona, ille­
ték, esetleg 12 napi fogházra változtatható 
büntetésre ítélte.

Ez Ítélet felebbezés folytán e hó 21-én 
került a debreceni törvényszék felebbezési 
tanácsa elé. A felebbezési tanács helyben 
hagyta a böszörményi járásbíróság Ítéletét, 
egyszersmind pedig elrendelte, hogy az ira­
tokat az elitéit tanítónő felettes hatóságához 
tegyék át. Az ítélet jogerős lett s a meg­
rágalmazott igazgatónő teljes elégtételt 
kapott.

VÁRHSQYB.
A* árvízvédelem. Az ármentesitő és 

viz-szabályozó társaságok a földmivelésügyi 
kormány felhívására jelentést tettek Hajdu- 
vármegve alispánjának az árvízvédelmi csa­
patok szervezéséről a tavaszi árvíz esetére.

Laptulajdonosváltozás. A h.-szoboszlói
„Független Hajdúság“ cimü politikai heti lap 
tulajdonjogát Adám János, a függetlenségi és 
48-as part elnöke Bor János felelős szerkesztőre 
ruházta át.

Kivándorlás. Félelmesen hömpölyög 
a népáradat Amerika felé Hajduvármegyé- 
ből. Az alispán! hivatal tegnap is 5 útleve­
let adott ki. Az uj világba vándorolnak 
Tiszaosegóről Réti János -18 éves nős, csalá­
dos, Ladmaki Mihály 25 éves, nős, családos, 
Simon Gábor 26 éves, nős, családos, Bútor 
Gábor 43 éves, nős, családos, Simon Sándor 
35 éves, nős, családos. Valamennyi ev. ref. 
vallásu. Nem ügynökök csábitják őket, ha­
nem a már Amerikába vándoroltak hívogató 
levelei. Az idén pusztán Tiszacsegéről 
60—80 ember készül Amerikába. Ha odaát 
jól megy sorsuk, az óv végén családjuk is 
követi éket, odaaát pedig elvegyülnek az 
angol néptengerben. Idehaza pedig nincs 
elegendő munkás kéz, hogy a magyar föld 
rengő aranykalászait learassa: Galíciából 
kell hozatni rusznyákokat.

Népkönyvtárt kérnek. A nádudvari 
függetlenségi olvasókör ingyen népkönyv­
tárt kér a földmivelésügyi kormánytól.

Alapszabálymódositás. A hajdúná­
nási független polgári olvasókör módosított 
alapszabályait az alispán jóváhagyás végett- 
felküldte a belügyi kormánynak.

MULATSÁGOK.
A mai est.

Nagy hangverseny.
Élvezetes és gyönyörüségteljes estét 

ígér Debrecen közönségének az a tánccal 
egybekötött hangverseny est, a melyet a 
debreceni színház zenekara, a társulat ki­
válóbb tagjainak közreműködésével ma este 
rendez a Bika szálloda dísztermében.

A hangverseny-est sikerét igen sok és 
jelentős körülmény biztosítja. Először maga 
a szinfóniai hangverseny, a minőt régen 
nem hallott, régen nem élvezett Debrecen 
szépért lelkesülő közönsége. A hangver­
senyt közel hatván tagból álló zenekar 
tartja, a melyben nem csupán a színházi 
zenekar tagjai, hanem a debreceni társada­
lom kiválóbb hegediisoi is részt vesznek. —• 
Füredi József, a zenede művésztanára ok­
tatta be őket Haydin nagy szimfóniájára, a 
melynek tegnap esti próbája már mesés ha­
tást telt a hallgatókra s mindenki elragad­
tatással tapsolt a pompás, precíz, nagy élve­
zetet nyújtó előadásért.

Az est további érdekessége Züahyne, 
Fóti Frida, Árkossy és Szalay szereplése. A
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bnagasabb zenei élvezet mellett tehát gyö­
nyörködtető énekszámokról is történt gon­
doskodás.

Végül a pompás műsort táncvigalom 
követi, amelyen két zenekar szolgáltatja a 
talp alá valót. Az érdekes és élvezetesnek 
Ígérkező estélyen jelen lesz az egész szín­
társulat s minden jel arra mutat, hogy je­
len lesz azon egy igazán nagy közönség is. 
Mert, aki elmegy, nemcsupán műélvezetet 
szerez magának, de még jótékonyságot is 
gyakorol. A tisztajövedelmet ugyanis a ze­
nészek nyugdíjalapjához csatolják.

A mai hangversenyestre tehát, amelyet 
este fél kilenckor a Bika szálloda dísztermé­
ben tartanak meg, fehivjuk a közönség 
figyelmet. Jegyek este a Bika szálloda dísz­
termében is válthatók.

Gyermek-estély. Holnap, pénteken 
este 5 órakor tartják meg a főpróbáját an­
nak az estélynek, melyhez hasonló nem volt 
még városunkban. A rendező-bizottság ez 
tlkalomra meghívja a középiskolák növen­
dékeit, hogy mindnyájan kivebessék örömü­
ket a kedves estből. Ugyancsak _ e helyen 
hívja meg a rendezőség azokat, kik netán a 
Rasino-estélyen való részvétük miatt nem 
jelenhetnének meg. Kibocsájt e célra egy 
koronás személy- és 50 filléres egyermek- 
jegyeket, melyek a főpróba pénztáránál vált­
hatók meg. Hogy mily óriási érdeklődést 
keltett ez estély, annak legszebb bizonyítéka 
az a lázas készülődés, mely ez időben min­
den gyermekes családnál folyik.

A gazdász-táncestólyen felülfizettek 
a következők: Veosey Zoltán 21 K, Gass 
Gyula, dr. Széli László, Donogán és So- 
mossy c., Budaházy Imre, ifj. Sporzon Bál» 
Darvas Béla, Rotschnek Jenő 10—10 K, 
Sztankovits János, Grátz Ottó, Freidenfeld 
Rudolf 20—20 K, Rickl Antal 11 K, Zveér* 
Ferencné 8 K, Palotay D. Dénes 6 K, Be- 
reczky László, Sz. Nagy Géza 4—4 K, 
Bereczky Sándor 3 K, dr. Meszlényi Emil, 
Koller Pál, Domokos Jenőné, Kovácsy Mik­
lós, Than Gyula 2—2 K, Gazd. akadémia 
intézősége 20 K, Cseley Andor, N. N., 
Herdlicka Kornél 1—1 K, N. N. 20 fii.

SZÍNHÁZ.
A mai előadás. Ma kerül színre

Schakcspeare örökbecsű drámája, „A velen­
cei kalmár“, a címszerepben Szakács Andor­
ral. Az előadásban részt vesz csaknem az 
egész személyzet.

A holnapi premier. A Tolvaj holnapi 
bemutató előadása iránt érdeklődés mutatko­
zik a közönség körében. A hatásos színmű 
elsőrendű szereposztásban kerül színre. Ha­
talmas szerephez jutott Békés Gyula, ki az 
idősebb Lagardet szemólyesiti. Szakács és 
Bérezi is igen hálás szerepekhez jutottak. A 
második felvonást Ternyei és Hahnel Aranka 
játszók végig. A második női szerepet 
Almásy Lola játsza.

A Lohengrin, Wagner hatalmas dal- 
müvéből most már az össz-énekpróbák kez­
dődnek. A nagy mű betanításával állandóan 
foglalkozik Fekete Oszkár karnagy. Az elő­
adás napja még nincs meghatározva, de ok­
vetlen a jövő hónapban kerül színre.

Előkészületen. A személyzet szorgal­
masan készül a legközelebb színre kerülő 
újdonságokra ős reprizekro. Legközelebb 
„A kis áruló“ operette kerül bemutatóra, a 
főszerepekben Zilahyné, Lónyai P., Vida *•> 
Szakácsáé, Polgár Sándor, Szálai, Arkossy, 
Sarkadi stb.

Fark&sorditó barakkok.
póttartalékosok kínzása.
Nem alszanak, mert a megfagyás- 

tól félnek.

Ez óv január első felében hív­
ták be 8 heti kiképzésre a 39. gya­

logezred póttartalékosait. Micsoda 
o-onosz agyvelőben születhetett meg 
az a gondolat, hogy a leghidegebb 
időszakra tették a kiképzést!

Az istenadta, 420 fiatal embert 
, a barakkokban helyezték el, ame­

lyeket a nyári, ószi es tavaszi gya 
korlatok alkalmára épített a város,

I ho°r ott a behívott tartalékosok 
I fedél alatt legyenek. Senki sem 

gondolt arra, hogy ezek a barakkok 
téli szállásul szolgáljanak. Mégis 
megtörtént ez az osztrák barbar szel- 
lemre emlékeztető embertelenség.

Rémületes dolgokat beszelnek 
a szegény póttartalékosok förtelmes 
megkinzatásukról. Egész, nap gya- 
korlátozással telik el az idő. Meg­
dermedt tagokkal végzik a szoba­
gyakorlatokat. Az orruk, fülük majd 
lefagy, a kezük-lábuk egészen él­
dermedt. Az a kis meleg étel, meg 
az a kis melegség, amely a kony­
hából árad szét, mert ott főznek a 
barakkban, az tartja bennük az i 
életet. Éjjel dupla pokróc alatt hal- 
nak, de a szellős, jégveremhez ha­
sonlóan hideg barakk ágyain álmat­
lanul virrasztják át az éjszakát, 
mert félnek, hogy álmukban meg­
fagynak. Hogy milyen hideg van 
a barakkokban, arról fogalmat csak 
az alkothat, aki meghallgatja a sze­
gény póttartalékosok panaszait. A 
szemükre odafagy a köny, az orru­
kon jégcsap keletkezik a — dupla 
takaró dacára is.

Az istenadták a sorban egyre 
köhögnek és a nagy részük alig 
áll a lábán. A tisztek alig fordul­
nak meg a barakkban, akkor is 
csak körülnéznek, aztán fogvacogva 
távoznak, az altisztek együtt szen­
vednek a legénységgel.

Rendkívül sokat szenvednek a 
katonai őrszemek. A rettenetes hi­
degben dupla köpönyegben teljesí­
tenek szolgálatot, de még igy is 
majd megfagynak. ......

Még a kaszárnyákban tűrhető 
valamennyire az állapot, de a ba­
rakkokban elviselhetetlen; a tanács 
28 öl tűzifát utalt ki a barakkok 
fűtésére, de ez kevés. A legénység 
igy is betegje lett a hidegnek és 
ha a kórházak megtelnek betegek­
kel és haldoklókkal, annak a had­
vezetőség lelketlensége lesz az oka. 
Bilek készül itt is. De mig ott a 
hőség, itt Debrecenben a fagy fogja 
rakásra pusztítani a magyar kato­
nákat

Tenni kell valamit, hogy ez 
meg ne történhessék. A tanácsra 
hárul a kezdeményezés.

Bánatos testvérei: Polgár Salánky Ferenc 
nejével Csobán Erzsébettel és gyermeik, 
polgár Salán ky Mihály nejével Varga Máriá­
ul és gyermekeik, Salánky R^a férjével 
polgár Juhász Gáborral és gyermekeik. Vala­
mint számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Dankó M. utóda Dankó 
Béla temetk. int. rendezi.

cjdonsAgob.
"Halálozás. Néhai Salánky Gyula 

filyó hó 23-án reggeli 9 órakor, életének 
27-ik évében, rövid, súlyos szenvedés után 
elhunyt. Felejthetetlen halottunk hült tetemei 
folyó hó 25-én, délután 2 órakor fognak 
Garay-utca 8. számú házunktól, a nagy- i 
templomban tartandó rövid ima után, a 
Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra 

í helyeztetni. Mely végtisztessógtéielre ro- i 
hónainkat, ösmerőseinhet és az elhunytnak i 
jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen. 1007. január 23-án. Béke poraira!

* T5ehreceni tanárok a pesti
egyetemen. Dr. Haendel Vilmos és 
dr. Jászi Viktor, a debreceni jog- 
akadémia tanárai, egyetemi magán­
tanárok, a pesti egyetemen előadást 
tartanak, dr. Haendel Vilmos a mo­
narchiáról, dr. Jaszi \ iktor a kö­
zös ügyek közjogi oldaláról.

* Szakosztályi ülés. Az ipartestület 
szoba- és eimfestő szakosztálya tegnap dél­
után tartotta meg első ülését ebben az évben.
Az ülés elején a szakosztály előljarosági 
tagját kandidálták. Ismét Horváth András 
személyében. Ezután a munkaadók szövet­
ségének kérdését vették beható tanácskozás 
alá. Elhatározták, hogy csatlakoznak ők is 
a többi szakosztályok határozataihoz és ők 
is kívánják minél hamarabb a munkaadók 
szövetségének lótesülósét.

* Szerződés a Ganz-gyárral.
A villamos létesítése ügyében a 
városi tanács kiküldöttjei tegnap 
délelőtt is, délután is órák hosszat 
tárgyaltak Hollós József műszaki 
tanácsossal, a kereskedelemügyi 
miniszter kiküldöttjével, a buda­
pesti Ganz-gyárral kötendő szerző­
dés feltételeit állapították meg.

* Ló- és Esekérbsszeirás. Az óven- 
kint szokásos ló- és szekérösszeirást már 
megkezdte a katonai ügyosztály a tűzöltó- 
tanyán. A polgárság figyelmét annál is in­
kább felhívjuk, hogy jelentse be, hány lova 
és szekere van, mértei mulasztásnak'rendőri 
birság lesz a következménye.

* Haszonállatok összeírása, a
i mozőrendőr-kapitányság a haszon- 
I állatok összeírását február 2-án 
' kezdi meg Debrecen külterületén, 

mig a belterületen az összeírást a 
polgári biztosok végzik.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
László János cv. ref. 6 hónapos, Diószegi 
Ferenc ev. ref. 8 hónapos, Csetreki Károly 
cv. ref. 25 éves.

* A Csokonaí-kör az egye­
temért. A Csokonai-kör legutóbbi 
választmányi ülésén elhatározta, 
hogy az egyetem ügyében szintén 
síkra száll. Nagy szabású irodalmi 
ülést szándékozik tartani, amelyen 
kiváló tekintélyeket, a magyar köz­
művelődés vezető embereit akarja 
megszólaltatni a debreceni egyetem 
mellett. A Csokonai-kör első sor­
ban Beöthy Zsolt egyetemi tanár­
hoz, a Kisfaludy-társaság elnöké­
hez fordult a következő levéllel:

Móltóságos Ur 1
A Csokonai-kör teljes mértékben ál 

van hatva azon tudattól, hogy Debrecen 
városa történelmi múltjánál és irodalmi 
hagyományainál, földrajzi helyzeténél és 
szinmagyar jellegénél fogva, valamint 
meglevő főiskolájára és egyéb intézmé­
nyeire való tekintettel, első sorban hiva­
tott, hogy egyetemi város rangjára emel­
kedjék. A Csokonai-kör keveselli a maga 
erejét ahhoz, hogy ezt a mély meggyőző­
dését a városnak öntudatává tehesse, sőt 
az egész ország közvéleményével elfogad­
tassa. Azért tieetelettel és bizalommal 
Méltóságodhoz fordulunk, hogy azon őszinte*
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lóságod köztudomás szerint viseltetik Deb- | 
récén városa, a vallászabaclság és szabad- 
gondolkozás e régi bástyája, a hazafias 
áldozatoknak e kimeríthetetlen forrása, 
az alföldi magyarságnak e legtisztább 
középpontja, szóval Magyarország szive 
iránt, kegyeskedjék még a tél folyamán 
hozzánk leiáradni és a Csokonai-körben 
tartandó ünnepi ülésen fölemelni hathatós 
szavát a debreceni egyetem érdekében és 
e kérdést magasabb szempontból fejte­
getve, bennünket azon magasztos, de vég­
telen sok akadályba ütköző, nehéz törek­
vésünkben egy hatalmas lépéssel előbbre 
vinni, hogy Debrecennek majdnem négy- 
ezázados kollégiumából, abból a főiskolá­
ból, i ‘lyben Maró ti, Hatvani és Péozely 
tanítottak s a melyben Csokonai, Kölcsey 
és Arany tanultak, egyetem, a nemzeti 
érzés és a szabad vizsgálódás jegyében 
fogantatott egyetem váljék a magyarság­
nak erősítésére és a tudománynak felvirá­
goztatására.

Reménynyel és bizalommal eltelve, 
hogy Méltóságod hivó szózatunkra kegyes 
lesz a hazai közművelődésnek ezt a kért 
áldozatot meghozni és körünben előadást 
tartani, ajánljuk a Csokonai-kört és mos­
tan magunk elé tűzött nemes célunkat 
Méltóságodnak régi jó indultába és becses 
figyelmébe s maradunk Méltóságod iránt 
hazafias üdvözlettel

Debrecen, 1907. jan 20.
Góresi Kálmán, 

a Csokonai-kör elnöke.
Kardos Albert, 

a Csokonai-kör titkára.
Hasonló tartalmú levelet inté­

zett a kör elnöksége dr. Alexander 
Bernét egyetemi tanárhoz a M. T. 
Akadémia tagjához.

* Meglopott kereskedő. Gyakran 
tapasztalhatta Klein Jakab kereskedő, hogy 
lakásáról, a szobából hol egy, hol két ko­
rona tűnik el. A sűrűn előforduló esetek 
gyanút keltettek benne s gyanúja egyik 
cselédje ellen irányult, akit végre rajta is 
csípett. Az elfogott tolvaj azután beismerte, 
hogy gazdájától ilyen módon 15—20 koronát 
lopott el.* Tűz az Erzsébet-utcán. Ve­
szedelmes tűz keletkezett tegnap 
délután az Erzsébet-utca 22. szám 
alatt levő és Sallai Sándor tulaj­
donát képező ház udvarán. Egy 
körülbelül 11 méter hosszú fás- 
kamara gyuladt ki s a heves szél 
következtében a tűz rettenetes gyor­
dasággal terjedt tovább. Szerencsére 
a ház lakói hamar észrevették a 
veszedelmet s megfeszített erővel 
működtek közre, hogy a tüzet el­
fojtsák. Ami végre sikerült is. A 
kivonult tűzoltóságnak dolga már 
nem akadt. A tűz, mint később ki­
derült, Sándor József lakó vigyá­
zatlanságából keletkezett, aki a ka­
marában kolbászt füstölt.

* Búcsú. Azon barátaink és jó isme­
rőseink és t. vevőinktől, kiktől személyeden 
el nem búcsúzhattunk, ez utón veszünk 
búcsút, kérve őket, tartsanak meg szives j) 
indulatukban. Tisztelettel: Adorján Sámud 
és neje, bőrkereskedő. Újpest, 1907. jan. 24.

* Farkasok a környéken. A
Szibériai tél a havasokból az al­
földre kergeti le a farkasokat. A 
szilágysági hegyek közül Bihar- 
megyébe is áthúzódtak és a vidé­
ken csatangolnak, a farkasok a 
községekbe is bemerészkednek. A 
rémület a farkasok miatt az egesz 
vidéken általános. Az a hir, hogy 
í Hortobágyon is járnának farka­
sok, amint n^uak híre kelt, nvg 
nem nyert megerérsitést.

* Váltóhamlaitó kereskedő.
Klein József, a dorogi takarékpénz­
tár sikkasztó igazgatójának bűnös 
manipulációjáról érdekes részletek 
derülnek ki. Tegnap délelőtt több 
dorogi ember járt az ügyészségen 
és jelentést tettek arról, hogy na­
gyobb összeggel biró váltókra Klein 
József ráhamisitotta nevüket és 
ilyen formán a váltókat értékesí­
tette is. Hogy mennyire nem Írták 
alá a váltókat, azt azzal a kézzel­
fogható bizonyítókkal dokumentál­
ták, hogy ők egyáltalában Írni sem 
tudnak.

* Meglopta a gazdáját. Ebben a 
dermesztő hidegben nagy becse van a tűzi­
fának s csak az a boldog ember, akinek 
fáskamrájában halmazával áll a tűzifa. Ettől 
a becses jószágtól akarta Ágoston József 
hetes a gazdáját, Seres József Csillag-utcai 
magánzót kifosztani. Esténkint zsákszámra 
hordta el a tüzelőiét egyik barátjához, aki 
azután jó áron túladott a becses portékán s 
a jövedelmen közösen osztozkodtak. Á jó 
jövedelemnek tegnap azonban vége szakadt. 
Seress rájött a hetes turpisságára és barát­
jával együtt feljelentette a rendőrségnek.

* Karcagról gyalog jött Deb­
recenbe. Vakmerő vállalkozásra 
adta a fejét Német István karcagi 
magyar. A szegény embernek va­
lami peres ügyében anyakönyvi 
kivonatra volt szüksége, amelyért 
Debrecenbe kellett jönnie. Pénze 
nem volt, fogta hát és gyalog vá­
gott neki az útnak. Az ut 14 óráig 
tartott, folyton szélvész dühöngött, 
a hideg íögcsikorgató volt. A fal­
vakban, amelyeken éjjel keresztül 
ment, még a kutya sem ugatott, 
azok is elbújtak a rettenetes hideg­
ben. Az elszánt ember nem pihent 
meg sehol és délelőtt 10 órára ért 
Debrecenbe; ment egyenesen az 
anyakönyvi hivatalba, de ott már 
annyira kimerült, hogy az ajtót 
sem tudta kinyitni. Jó időbe ke­
rült, amíg magához tért. Mikor 
megkapta a kórt anyakönyvi ki­
vonatot és felmelegedett, kijelen­
tette, hogy megteszi az utat gyalog 
vissza Karcagra. El is indult dél­
ben a vakmerő magyar. Ha meg 
nem fagy útközben, haza is ér 
reggelre.

* Fizikai előadások. Nyári Béla és 
Zalányi János főgimn. tanárok vasárnap d. 
u. 2 órakor kezdik meg az újabb népszerű 
fizikai előadás sorozatot a Szabad Iskola 
hallgatói számára. Az előadás a kollégium 
fizikai előadó termében tartatik.

* Csőd. A debreceni kir. tör­
vényszék, mint csődbíróság Zicher- 
mann Jakab sámsoni lakos ellen a 
csődöt elrendelte. Csődbiztos: 6zo- 
boszlay Sándor kir. törvényszéki 
biró. Tömeggondnok : Des Combes 
Henrik. Helyettese: Nagy Sándor. 
Igénybejelentés határideje február 
28. Felszámolási tárgy március 21.

* Köszönet. A debreceni jótékony 
nőegylet ez utón mond köszönetét Frenozli 
Gyula kéményseprő-mester urnák, ki a deb­
receni jótékony nőegylet árvaházának ké­
ményeit tizennyolc óv óta teljesen ingyen 
gondoztatja és sepreti.

* Zongora, pianino, harmonium, eredeti
mestcr-hetfoA, gramephon és lemezei; óimba- 
lom-vdleUéi tegyen t*sWis, KI vetni akar, 
ár és ;>•«.£ tekintse mH *«■*-
romi 16. séfjét, Ftee-wtea W. szám atett.

* Pléhkardos rendőrök. A rendőrle­
génység kardjáról nem egyszer esett szó az 
i.letókes és kovósbbé illetékes körökben, de 
mindannyiszor mulatság tárgyát képezte. — 
Hát bizony komikus is az, mikor a közbiz­
tonság cber őreit, mint az operettékben, 
pléh Tcardd il fegyverzik fel. Most aztán no 
is merészeljen feléje közeledni egy tolvaj 
vagy egy betörő se, ha kedves az élete. 
Nem nevetséges ez? Ilyen is csak itt tör­
ténhetik meg Debrecenbe, hol úgy a tanács, 
mint a közgyűlés is mindenkor szűkkeblű­
nek mutatkozott, mikor a rendőrségről volt 
szó. Ez az intézmény mostoha gyermeke 
volt, mostoha gyermeke ma is a városnak. 
A főkapitány, mint értesülünk, ismét kére­
lemmel* fordult a tanácshoz, hogy vessen 
véget már ennek a nevetséges állapotnak. 
Meglátjuk, mennyi haszna lesz a kérelem­
nek. A főkapitány jó, erős pengéjű és kéz­
védő kosárral ellátott csendurkardokkal 
akarja felszerelni a rendőriét ónyséeet, mi 
minden tekintetben megfelelőbb volna.

* Összevert ember. A múlt hó­
nap egyik sötét estéjén, a közeli 
Ebes-pusztán hót ismeretlen ember 
megtámadta Szeműn Mihály fiatal 
béres embert. Botokkal és vasdo­
ronggal úgy elverték, hogy eszmé­
letlen állapotban, vérbefagyva talál­
tak rá és igy szállították be a deb­
receni közkórházba. A borzalma­
san összevert ember fején óriási 
sebek tátongtak, amelyeket az or­
vosok 31 öltéssel tudtak összevarrni. 
Szemán Mihály állapota azóta 
jobbra fordult, úgy hogy tegnap 
már teljesen felgyógyulva hagyta 
el a közkórházat. Szemán hót tá­
madója közül ez ideig csupán 
egyet ismer, aki ellen Szemán meg­
tette a bünfenyitő feljelentést az 
ügyészségen, ahol egyszersmind a 
többi tettesek ellen is elrendelték a 
nyomozást.

* Nem lesz hadgyakorlat. Az Ismé­
telten felmerülő az a hir, hogy Magyar- 
ország délkeleti részén az idén nagy had­
gyakorlatok lösznek, amelyeken részt vesz­
nek a kassai, budapesti és temesvári had­
testek, a legilletékesebb helyről nyert érte­
sülésünk szerint teljesen téves. Mértékadó 
körökben semmit sem tudnak arról, hogy 
Magyarországon az idén egyáltalán tartaná­
nak hadgyakorlatokat. A.csapatok kiképzési 
fokának megfelelőnek az idei gyakorlatok 
csupán a hadosztályok keretében mozog­
hatnak.* Tűz a katonai barakkban.
Az este fél 8 órakor telefonon ver­
ték fel a tüzőrséget, hogy ég a 
katonai barakk. A hir nagy izgal­
mat keltett a tüzőrségen, mert hi­
szen ott 420 póttartalékos van el­
szállásolva. Szerencsére csak ké- 
ménytüz volt, a melyet gyorsan 
elfojtottak. Mire a tűzoltóság kiért, 
már nem volt semmi baj.

• Valódi Jäger gyermek-, női és férfi alsó­
ruhák igen olcsók BarthánáL

* Thalsz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
paplrkercskedésében üzletátalakitás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kottapapír, képek rámával, festő- 
minták stb. leszállított áron adatnak el.

• Nőt kézitáskák, színházi sálak. rém-elesék 
Bartha Kálmánnál.

éerüvíz
PÉBfcü

Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtők, szippanek 
igvobb választékban, Igen olcsón ámnUo Henrik 
nságok árúházában kaphatok, Kossuth-ntoa 4-di 
i alatt

• Valódi oroarlán-vádjegyu 
rkeneök, harisnyák, illata««.,- Barthánfl "g
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* Ae olvasó közönség szives
mébe ! Az óv végón befejeződnek a lolyó- 
itatok, az újságok ; könyvtárainkban a köny- 
ívek a sok olvasártói meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat be köttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antaify Ferenc könyv­
kötészete eszközli Piacz-utca 31.

• Bemek szőrme-boák érkeztek Bartha Kálmán 
főtéri üzletébe.

Polónyi kémnője felépül.
Debrecenben is járt.
Az a szép kalandornő, akit 

báró Schönberger Bélánó néven 
ismer a fél világ, szerephez jutott a 
véletlen folytán a Polónyi-ügyben 
is. A dr. Lengyel Zoltán leleple­
zése folytán mindenki azt hitte, 
hogy a kalandos múltú Wallenstein 
Róza politikai kómnője volt Polc­
nyinak Becsben.

Ez a kalandos hir csak 24 
óráig tartott. Most már bizonyos, 
hogy Polónyi inkább jóhiszemű 
volt. Balekje volt a szép és kalan­
dos életű bárónőnek, akneíc az ud­
varnál nem vol semmi összekötte­
tése, mert nem Paar gróf főhad­
segéddel, hanem Paar nevű gárda- 
kapitánynyal volt szerelmi viszonya.

Maga a „bárónő" kijelentette, 
hogy a leleplezés neki volt kelle­
metlen és ő betegje lett az izga­
lomnak. Tagadja, hogy öngyilkos- 
sági kísérletet akart volna elkö­
vetni, mégis nagyon valószínű, hogy 
a kétségbeesés első perceiben meg 
akarta mérgezni magát.

Ez a kalandos életű bárónő 
megfordult a múlt évben Debrecen­
ben is, az „Angol királynő" szálló­
ban lakott, ahol megismerkedett 
több tiszttel és velük mulatott pezsgő 
és cigány mellett. A „bárónő" 13 
óv előtt az egyik délvidéki város­
kában lakott. Rendkívül szép leány 
volt, apja szegény, nagy családu, 
zsidó vallása kereskedő. A szép 
Wallenstein Rózát szerelmes sza­
vakkal és Ígéretekkel megszedhet­
ték és elbukott.

Ekkor elkerült a szülői háztól 
és a kávéházak trónusán tűnt fel. 
ígéretekkel lecsalták Hódmezővá­
sárhelyre, ahonnan nem tudott sza­
badulni, mert Fóka László rendőr- 
alkapitány szemet vetett rá. Éjnek 
idején, mezítláb szökött meg és 
Szegedre ment, ahöl feljelentette 
Póka Lászlót Kállay Albert akkori 
főispánnál, aki Fókát felfüggesz­
tette állásától. Póka még az nap 
főbe lőtte magát.

TÁVIRATOK.
Lengyel Zoltán folytatja.
Budapest, január 23. A ma esti „Napi­

ban folytatja Lengyel Zoltán támadásait 
Polónyi Géza igazságügyminiezíer ellen, a 
kinek bukásáról már mint befejezett tényről 
ir A lapban lefónyképezetten közli Polónyi- 
nák 1879. december 23-án, német nyelven, 
Adam Terézia Markus nevű nőhöz irt leve­
lét amelyben közli vele, hogy a nyilvános 
ház nyitására kért emHólyt megkapta, te­
hát fizesse meg a tikötött honoráriumot. 
Ez a 28 érig Lengyel Zoltánra váró lelep­
lezés nem kellett mái feltűnést.

Hajsza Kossuth ellen.
Budapest, január 23. Ma délelőtt a 

képviselőhöz folyosóján elkeseredetten pa­
naszolta Kossuth Ferenc, hogy az a szerve­
zett hajsza, mely Polónyi ellen indult meg, 
már őt sem kíméli. A hajszával nyíltan «, 
demokratákat vádolja. Szathmáry Mór. erre 
felkereste a folyosón Sándor Pált ős indu­
latosan felelősségre vonta a Kossuthot mél­
tatlanul ért támadásokért. Sándor Pál erre 
úgy a maga, mint Vázsonyi Vilmos nevé­
ben kijelentette, hogy tiltakozik e felte­
vés ellen. Ugrón mosakodása.

Budapest, jan. 23. A ma esti „Magyar 
Nemzetiben válaszol Ugrón Gábor a Len­
gyel Zoltán vádjaira. Beismeri, hogy a da­
rában t-uralom alatt érintkezett Vörös László 
kereskedelmi ügyvivővel, de kijelenti, hogy 
a közvélemény kivételt tett Vörös Lászlóval, 
sőt az első kibontakozási terv alkalmával 
Vörös László komoly miniszterelnökjelölt 
is volt.

fogyasztó 
közönség 
figyelmébe!

A 21-én megjelent lap­
számban „Csalás balárusitás- 
sal“ cimü cikkre én, alul­
írott, tisztelettel tudatom a 
hal-fogyasztó közönséggel, 

hogy én, mint 22 év óta fennálló deb­
receni halkereskedő, semmiféle tengeri 
halat, nemhogy összekeverve édes-vízi 
halakkal árusítottam volna, ellenkezőleg 
— kivételesen — én egyedüli hal- 
kereskedő vagyok, ki semmiféle tengeri 
halat sem be nem vezettem, sem el 

nem árusítottam, már csak azért sem, mivel 
az inteligens, jobb publikumot nevezhetem 
állandó vevőimnek és nálam ezentúl is 
csakis friss és édes-vízi halak lesznek bár­
mikor kaphatók, amit a tisztelt halfogyasztó 
közönség figyelmébe ajánlva

maradtam tisztelettel

Goldstein Bernáth
halkereskedő,

Hal-köz, 4. szám.

Eladó
A Hatvan-utcában, szép kivitelű, 

jövedelmező, erős tégla épület, cseréppel 
fedye, több rendbeli szép utcai és udvari 
lakosztállyal és mellékhelyiséggel, több 
bárbeadható és lakható pincékkel, több 
lóra való cseréppel fedett istállóval, Jó 
vizű szivattyús kút. Nagy udvar. 

Ipartelepnek nagyon alkalmas.

Bővebbet tudat
Ifj. Bojtor Gábor irodája

Bethlen utca 40.

1
nagyon alkalmas a rövid idő
alatt bebizonyult egészségi

SARQ-fóle

k-

-
a legkrtönőbb fog crém

» ftig tisztén tartásához. Nem elég csak 
a fogviz a foghnsra lerakodott kártékony 
tisztátalaneágot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog cémmel használjuk. Erre 
legfőbbsn afirtjuk a Sarg-féle Kaladont, 
w!t uz inéftoó fogtteztitó szer.

aodó fényt-

femő és ajándék
9003

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a m. tisztelt közönség 
szives figyelmét.

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfiinomabb 
Ízlést is kielégítő minden­
nemű áruk, a legválaszté­
kosabb és a legszebb kivi­
telben szerezhetők be,

Állandó nagy raktár:
I, faycoc, és

cbii)sczüst dísztárgyak­
ból, faldiszek, virágvázák, remek kivi­
telű író- s doiiányzókőszietek.

A legfinomabb porcel-
lánból: kávés, teás, uzsonnás és 
asztali étkészletek.

Mindennemű

asztali üveg készletek
legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök
chinaezüst, alpacea és nickelből.

Asztali és füplámpák
óriási választékban.

jtöenyasszonyi kelengyék
Midőn a n. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár­
lási kényszer nélkül — s 
további jóakaratu támoga­
tást kérve

teljes tisztelettel

Lány Sáiydor
üveg- és porcellán üzlete

Debrecen, Plao és Hatvan-n. sarok.
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különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,

28. és 82 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zefir blúz 70 kr 
1 drb flanel blúz 2 frt. 108

fekete és színes férjinyaklcenBők
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok féSárbaí).
«Szálló Lajos Fial,<

vászon, divat és szőnyegáruház. -

Jj vasöntöde és
géplakatos műhely

Debrecen, a Hortobágy malom mellet!
Elvállal mindenféle gépekhez és épít 

kezéshez szükséges vas és fém öntése 
két, valamint az összes gazdasági gé 
pék, malmok berendezését s annak szak 
szerű Javításait.
Uj tüzszekrények készítése és cséplőgarnllurák

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n.é. közönségnek Bto -w

I á !1
a 5iifi 6 OS

BÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávó.jörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

légssesa és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péteria-ntoa 19.
pn ián—' ■****•*

y

mely ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ká- 
vébehozatali üzletében

Telefonszám 321. 170
Légszesz, vízvezeték, angol cl őseit, 
csatorna zás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját készitményü erős fürdő­
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

149

Piacz- és Miklós utcza sarkán,!

Orosházi Kenyérsütődo
8960

és Élelmezési Csarnok

Dobreconben, a főtér legforgalmasabb 
helyén egy nagy

lmodéra üzlethelyiség!
nagy kirakatokkal, alatta levő világos 

j pineeraktárral azonnal kiadó. Értekezhetni
Fekete Jakab,

9197 úri divat üzletében Debrecen.

teljes javítása és átalakítását, kisebb és 
nagyobb kútfúrási vállalatot saját gyárt­
mányú kút szivattyúinkkal ellátva bár­
mily nagyságban s minden e szakmába 
vágó dolgokat gyorsan s felelősség mel­
lett a legjutányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő cséplőgarniturák 
teljesen felszerelve 8, 6, dVs, 4, 3Vs ló- 
erejű olcsó áron eladók esetleg cserébe 
kisebb vagy nagyobbért is eloserólhetők.

Vetőgépek, ekék, boronák, szecs­
kavágó t, használt de njo ag javí­
tott állapotban olcsón kaphatók.

Ócska öntöttvasat a legma­
gasabb napi áron veszünk

Géplakatos és vasöntő tanonook fel­
vétetnek.

Fái és Bozsik.

A nagyérdemű közönség kényel­
mére fiók üzletet nyitott a város külön­
böző részein.
Árpádtér 18. sz. a. (Móric-telep.) 
Osapó-U. 37. SZ. a" (Burgondia-u. sarok.) 
Bocskay-tér 1. (Ceglédy-ház.) 
Mestor-utca 46. (Hortobágy malommal 

szemben.)
Szt.-Anna-utca 49. sz. alatt

Sok pénz megtakarítás a háztar­
tásban, a ki az orosházi sütődéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Hölgyek figyelmébe!
Megnyílt József kir. hereg utca 15 sz.

alatt az első női fodrászterem, hol
mindennemű kész hajmunka jutányosán be­
szerezhet" A legújabb divata frizurák fésü­
lése és bajmunka '-őszités és igaúitása elval- 
laltatiL Éfl’dlot hal F elvétetik. 203

Csipke Blúzokra

Irish és Tille
‘ovábbá

Maleiieian
97

csipke szövetek
óriási választékban kaphatók

BoSzfyay J. TSa
diVat-árúbázábao

Debrecen, Eossuth-u. ö-j

---------------------- -

l i-u. o.c

lé

202

A Hajdúnánáson gőzerére felállítandó modem részvényeinek jegyzésére.

Részvényüké 200.006 kor.
(a részvények egyharmada már jegyezve van.)

H részvény ára 200 korona.
Tíz százalék az aláíráskor, a fentmarad, rész egy év alatt három részletben lesz kifizetendő

Részvény,egzésekre aláírási ivek vannak a debreceni Ipar és Ke.esked.lml Banknál ás az Alföldi Tata- 
rékpénztárnál. Tisztelettel: \ ,

Scblacbta Jáoos, Paöliiji Vilnpos, Lúx injrs (Nánás) Frltdrkb Lajos,
A 3*»
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KATONA-TISZTET, ki 14-én csto a Szécheny- 
utcából fehér kalapos hölgyöt kisért s a 
tomplomnál megszólította, levél várja a ki­
adóban „Mimóza“ jeligére.

K. Gy. cimre írtam a főpostára Óvónő. Kérem
átvenni.

ELŐKELŐ, 24 éves, szép, sugár termetű férfi 
vagyok, úri, müveit, tiszta életű, független nő 
barátságát óhajtom. Levelet arcképpel és tel­
jes címmel kérek a lap kiadóba „Tükörkép“ 
jelige alatt. 472

Ajánlata

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos ,,Els6 Debre­
ceni Adásvétoítközvetitő Irodája“ hogy a 
Malomköz 3. sz. ház már eladatott, igy ezután 
érdeklődni ne tessenek. 464
CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szoba 
febr. 1-re kiadó. Kossuth-utca 58. szám 6-ik 
ajtó szám.

KIADÓ sarok bolthelyiségek a legszebb helyen 
fűszer vagy bármilyen célra. Értekezhetni 
Arpádtér <13. 468

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos „Első Deb­
receni Adásvóteltközvotitő Irodája“ hogy a 
Homok ntca 105. sz. hazat már eladta, igy 
ezután érdeklődni ne tessenek. 465

VENNÉK egy jő karban levő 2. vagy 3, számú 
használt pénzszekrényt. Weisz Ernő i'akeres- 
kedő Hajdúszoboszló. 454

ÚRI lakás külön udvarral azonnal kiadó. 
Domb utca 14.

ÁBONANSUKAT elfogad vidékről bejött úrnő. 
Ebéd—vacsora 20 forint. Beretzkynó Arany- 
János utca 20, 471

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adásvételt.közvetitő Irodája“ hogy a Bá- 
baképezde melletti házat eladta, igy ezen ház 
után érdeklődni ne tessenek. 467

hXRISNYAKÖTÓ IPÁRVaLLALAT.'"Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adásvétoítközvetitő Irodája“ (Csapó-utca 

13.) hogy a Lorántffy utca 27. sz. ház elada­
tott, ezen ház után most már érdeklődni ne 
tessenek. 466

ERMELLÉKI szőllővesszők bármely vasúti állo­
máshoz szállítva ezrenként hat boronáért 
kapható. Értekezhetni Péterfia 80. 203

BOR-SEPROT bármily mennyiségben veszek és 
fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein 
Mór Mester utca 42. 310

“ SE CBS SIÓ S
£v) Inga és salon órák, pontos 
‘ É zsebórák és szóp ékszerek log- Sä 

olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
I órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.
if

l

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te- 
leionokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
_ Debrecen Első Elektrotechnikni Va­

ut*. Eoitívári L. Debrecen Kossuth-u* 1., az 
Udvarban.
SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 

10 li erenkint 26 kr Szűnt Anna-utca 30. alatt 
kapható. 164

Keresleti

JO medoru elárnsiténő kalap szalonba -[felvéte­
tik. Cim a kiadóban. 436

KALAP varráskoz kézi leányok azonnal felvé­
tetnek. Cim a kiadóba. 435

6 hóid szőlőre képzett vincellért keres. 
Gyula gyógyszorész Ujl'ehértón.

Trón
379

HÁZAT keresek megvételre esetleg bérbe, aján­
latok „Házvétel és bér“ cim alatt a kiadóba 
kérek, a vételár megjelölésével._________ 269

ÉGY jó~karban levő fényképező kamarát kere­
sek megvételre 13—18-astól feljebb leneséve1 
vagy a szikül. Cim a kiadóba. _______438

NÓI káli p szalonba 
Tímár utca 34.

egy díszítő felvétetik.
469

GYERMEKTELEN pár házmesternek felvétetik. 
Bimoayi at 10._______________ 4P»

KORLÁTLAN italmórósbe. a ki a kifőzésben is 
gyakorlott óvadékkópes, megbízható egyén, 
azonnal felvétetik. Értekezhetni Csapó-utca,
37. szám. 474

Eladás.
A HATVAN-utcai kertbe I-ső járás 49. sz. két 

és egy negyed nyilas szőlő eladó. Értekezni 
Agárdi-utca 6. sz. 341

Lakás kerestetik máj. 1-re,
A feltételek a következők :

Teljesen külön ház és udvar, 
(esetleg kert) 5—6 szoba (eset­
leg fürdő szoba) felső konyha 
és kamara, 2 lóra Istálló és 
mellékhelyiségek. Az utca vagy 
városrész nem határoz. =:

jfljánlatök szóval Hákód-u. 12.1, cm.
teendők meg.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
Jtői és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban. ,,5

Gyapjú téli kettBok és sálak
olcsóbb és Himalája minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

f francra fűzök -
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

BÁLI
csipke-, selyem- és 

glace-beztyfib
legnagyobb választékban

Sebőn Sándornál

121

keztyü, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen,
Piac-utca 12. (Steueinger ház.)

KOSZVES3Y ellen ezernél több ki-
. váló orvos óa tanár
„ ajánlja és rendeli be-
U th legeinek a híres

Király-balzsamof
az egész világon östnsíi legjobb gyógyszer?,
1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 t bérmentve utánvétté

Telefon 496. sz. Egyedüli készítő

Grósz jlagy fercnc
gyógyszerész. Debrecen.

„irány Egyszarvú“ gyógyszertár,

MEMOHÁZAKVIUAK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

paviovits Károly
9U93

műépítész
Debrecen, JCossuth-utca 28. szám.

mOonogán »Somssy
3^ Debrecen, Kistemplomliazár. $ 

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

Japán és perzsa különlegességek
3 Kérjük kirakatainkat megtekinteni,

! olcsó mm!

Honjoklcertbei) 176

az I. járásban "eladó 300 négyszögöl termő 
szőllő, igen szép és uj téglaépülettel, cserép­
pel fedve, 2 szoba, konyha, kamara, terasz ős 
pincéből álló csinos lakosztálylyal, van hozzá 
fáskamra, sertésól és az udvarban jóvizii szi­
vattyús kút. Ara 2600 frt. Bővebb fclóilágo- 
sitfist nyújt a Nagy Lajos „Első Debreceni 
Adásvétel közvetítő Irodája" Osapó-ntca 13.

Farsangra
113

Nyomatott a körforgógépen a debreceni ?

Báli kelmék,
Batisztok,

Selyem szövetek,
Csipkék,

Keztyük, legyezők
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nOi és úri dlvatáruházában

Debrecen, lossnth-wtca 1. szám.
Mléiák Mm készséggel küldetnek,

wszm
prv (Trr! Tjdonos: fim Gyula.)


